

ΤΟ ΠΑΖΛ ★

κομμάτια από τα πεδία του κοινωνικού ανταγωνισμού
τεύχος 0.1 Δεκέμβρης 2013

Καταστολή στις 17 Νοέμβρη

Στην πορεία της 17ης Νοέμβρη στην Αθήνα, τα μπλοκ ήταν περικυκλωμένα από διμοιρίες και η διάθεση καταστολής ήταν φανερή. Οι αναρίθμητες "προληπτικές" προσαγωγές, με πρόσχημα τον κουκουλονόμο, ξεκίνησαν από το πρωί και η καταστολή συνεχίστηκε κατά την διάρκεια και μετά το πέρας της. Ενδεικτική είναι η εισβολή ομάδας ΔΕΛΤΑ σε μαγαζί της πλατείας Εξαρχείων με προφανή στόχο την επίδειξη δύναμης και την τρομοκρατία.

Εργαζόμενοι μπλόκαραν την ACS

Στις 6/11 ημέρα πανεργατικής απεργίας, οι εργαζόμενοι της ACS στην Αθήνα, προχώρησαν σε αποκλεισμό των εγκαταστάσεων της εταιρίας στην Π.Ράλλη, από τα μεσάνυχτα της προηγούμενης, μπλοκάροντας έτσι τη μεταφορά των δεμάτων. Η εργοδοσία, εκτός από τους μπράβους που είχε κουβαλήσει μέσα στο κτίριο, είχε παρατάξει και ΜΑΤ! Η περιφρούρηση δέχτηκε επίθεση με χημικά 2 φορές με αποτέλεσμα να σπάσει. Το απόγευμα της ίδιας μέρας, 120 εργαζόμενοι και αλληλέγγυοι απέκλεισαν ξανά τα γραφεία.

Κατέρρευσε η σκευωρία σε βάρος του Τάσου Θεοφίλου

Στις 11/11 ξεκίνησε το δικαστήριο του Τ.Θεοφίλου, ο οποίος κατηγορείται για τη ληστεία της Πάρου και για συμμετοχή στην οργάνωση ΣΠΦ. Από την πρώτη στιγμή αρνείται τις κατηγορίες για τις οποίες παραμένει προφυλακισμένος 15 μήνες. Στην πορεία της δίκης κατέρρευσε ουσιαστικά το σαθρό κατηγορητήριο που είχε στήσει η αντιτρομοκρατική. Όπως δήλωσε και ο ίδιος στο δικαστήριο "είναι μία δίωξη πολιτική και εντάσσεται στα σχέδια της αντιτρομοκρατικής εκστρατείας που έχει ξεκινήσει το 2009, ενοχοποιώντας και οδηγώντας στις φυλακές δεκάδες αναρχικούς, από τους οποίους πολλοί δεν έχουν σχέση με ένοπλες οργανώσεις, ούτε με τις κατηγορίες που τους αποδίδονται."

Δολοφονήθηκε επειδή ζήτησε τα δεδουλευμένα

Άγριος θάνατος περίμενε το νεαρό που συνόδευσε τη φίλη του σε εστιατόριο της Ομόνοιας, την Τρίτη 19/11, για να ζητήσει τα δεδουλευμένα της. Όταν η εργαζόμενη ζήτησε τα χρήματα που της οφείλονταν, το αφεντικό ειδοποίησε έναν μπράβο για να "λύσει το πρόβλημα"! Τη στιγμή που οι συνθήκες εργασίας γίνονται όλο και πιο επισφαλείς και η αυθαιρεσία των αφεντικών διογκώνεται, οι εργασιακές σχέσεις διαμεσολαβούνται από μπράβους. Αυτή είναι η φασιστική εκδοχή της τοποθέτησης των αφεντικών στον κοινωνικό ανταγωνισμό. Όποιος θεωρεί ότι ο εργασιακός μεσαίωνας αφορά μόνο τους μετανάστες είναι γελασμένος.

Αντιφασιστική πορεία στο Ρέθυμνο

Σάββατο 10/11, αντιφασίστες, ενώ έχουν σπεύσει να σβήσουν ναζιστικά συνθήματα, πέφτουν σε ενέδρα οπλισμένων με κράνη και ξύλα φασιστών. Στις 22/11 πραγματοποιείται δυναμική αντιφασιστική πορεία στις γειτονίες του Ρεθύμνου και το μήνυμα που δόθηκε ήταν ηχηρό: οι φασίστες και η δράση τους δεν είναι ανεκτοί ούτε στο Ρέθυμνο ούτε πουθενά.

Συνεχίζονται τα στρατοδικεία

Στις 5/11 το στρατοδικείο καταδίκασε σε 1 χρόνο φυλάκιση, με 3-ετή αναστολή, τον αναρχικό ολικό αρνητή στράτευσης Δ.Χατζιβασιλειάδη, ο οποίος παραμένει ανυπότακτος από το 1994. Με αυτή τη δίκη συνεχίζεται η επίθεση που έχει εξαπολύσει τον τελευταίο χρόνο το κράτος απέναντι σε όσους αρνούνται να ενταχθούν στην πολεμική του μηχανή: επιλεκτική ενεργοποίηση του αυτόφωρου και μεταγωγές στην άλλη άκρη της χώρας, κλείσεις και τραμπουκισμοί από τις αστυνομικές αρχές, δυσβάσταχτες οικονομικές ποινές με πρόστιμο 6.000 ευρώ.

Σύμβαση με 3μηνη καθυστέρηση μισθού

Μετά την εφαρμογή τόσων μέτρων που στοχεύουν στην ελαστικοποίηση της εργασίας και την υποτίμηση της εργατικής δύναμης (κατάργηση κλαδικών συμβάσεων, κατώτατος μισθός 586 Ε, κατάργηση 5ήμερου οκτάωρου κ.α.), ήρθε και η πρώτη σύμβαση που νομιμοποιεί την καθυστέρηση του μισθού έως και 3 μήνες! Η σύμβαση αφορά την εταιρία "Mega Sprint Guard". Δεν θα κλάψουμε βέβαια για τους σεκιουριτάδες, όμως με αυτή τη σύμβαση τα αφεντικά μπορούν να κρατάνε απλήρωτους τους εργαζόμενους με την προστασία του κράτους.

Άλλη μια δίκη για τις ΒΑΠΕ στο Αποπηγάδι

Σε δίκη κλήθηκαν στις 18/11 κάτοικοι από τις περιοχές Σπίνας, Φλωρίων, Παλαιών Ρουμάτων και Σέμπρωνα στα Χανιά γιατί αντιστάθηκαν στην καταπάτηση και την περιβαλλοντική καταστροφή της περιοχής τους. Οι κάτοικοι προσπάθησαν να παρεμποδίσουν τις εργασίες της εταιρείας "Αιολική Μουσούρων Α.Ε." που στήνει αιολικό πάρκο ΒΑΠΕ καταστρέφοντας τις βουνοκορφές στο Αποπηγάδι.